

Поштовани,

Сматрамо да није потребно посебно образлагање значаја Устава у правном систему једне државе. Одредбе које се тичу правосуђа су од изузетног значаја и њиховим изменама у веома кратком временском периоду извршиће се још једна у низу реформи правосудног система. Поучени искуством континуиране реформе правосуђа која у нашем друштву постоји дуже од деценије, изражавамо наду да су сви учесници у процесу реформе стекли мудрост која ће допринети бољем сагледавању захтева које пред правосуђе стављају грађани и друштво у целини у поступку придруживања ЕУ.

Изнети предлози су резултат дугогодишњег рада Удружења јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца Србије, Београдског центра за људска права и Комитета правника за људска права на пољу унапређења квалитета правде и квалитета рада јавног тужилаштва. Предлози су засновани су на међународним и европским стандардима, као и искуствима које је Удружење тужилаца стицало у контактима са међународним организацијама и професионалним удружењима других земаља. Поред изнетих предлога, подсећамо да је у поступку уставних измена потребно уложити посебан напор како би се очувао континуитет институција чиме би се избегла лоша искуства из ранијег периода која су имала снажне последице, како финансијске природе, тако и последице по стабилност и поверење грађана у правосудни систем. Такође, имајући у виду правну природу Устава, потребно је уложити напор ради постизања најширег консензуса међу релевантним субјектима како би постигли најважнији циљ, а то је да Устав траје.

У прилогу можете наћи предлог Удружења јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца Србије, Београдског центра за људска права и Комитета правника за људска права за измену Устава Републике Србије у делу којим је уређен положај јавног тужилаштва. Такође, у прилогу се налази пропратно писмо којим указујемо Министарству правде да је, узимајући у обзир важност Устава као и лоша искуства приликом израде важећег Устава, неопходно да његовој промени претходи широка јавна дебата која би укључила све релевантне актере и на тај начин омогућила најшири консензус у изради најважнијег правно-политичког акта у држави.

У Београду, 30. јуна 2017. године.

Удружење јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца

др Горан Илић, председник



Београдски центар за људска права

др Весна Петровић, извршни директор



*Vesna Petrović*

Комитет правника за људска права

Милан Антонијевић, директор

*Milan Antonijević*